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1.

Egy pontszeriinek tekintett méhecske egy vékony gyljtdlencse felé, az optikai fétengellyel

parhuzamosan (ettdl kis tavolsagra), v = 5 cm/s sebességgel repiil. Kezdetben (7, = 0 s) ugy a

méhecske, mint a lencse altal alkotott képe a lencsétdl azonos, d =40 cm tavolsagra talalhatok.

a) Grafikus uton allapitsd meg a méhecske képének helyzetét a kezdeti pillanatban

b) Szamitsd ki a lencse torOképességét, valamint a méhecske képének kozépsebességet az
optikai fétengely iranyaba a kezdeti és a ¢, = 3s iddpillanatok kozott.

c) Szamitsd ki mekkora tavolsagra képzodik a lencsétdl a méhecske képe a £, = 5s
id6pillanatban, és allapitsd meg a kép természetét.

2.A. Egy napsiitéses napon felmaszol a #=300m magas dombra, melynek labanal egy t6 talalhato.
Egy adott pillanatban a szemed vizszintes sikja fo6lé nézve, o = 30° alatt egy helikoptert veszel észre.
A helikopter képét a té6 vizében akkor latod, ha a szemed vizszintes sikjahoz képest f = 60° szoget
bezard iranyba nézel. A té vizének felszinétél milyen magasan volt a helikopter abban a pillanatban
amikor észrevetted? A t6 vizének feliilete sima és vizszintes. Hanyagold el a magassdgod a domb
magassagahoz képest.

2.B. Egy evez6s ugy kel at a csonakjaval a D szélességili folyon, hogy merdlegesen, a vizhez képest
allando v, sebességgel evez, a foly6 vizének mozgasiranyara. A foly6 vizének egyenes vonall, a

folyo szélességének minden pontjaban azonos sebessége v értékii.

a) Abrazold és igazold egy rajz segitségével a csonak palyajat a két part kozotti atkeléskor, és
hatarozd meg a csonak altal a part irdnyaba megtett tavolsagot az atkelés soran. .

b) Milyen irdnyitottsdgi kell legyen a csonak eredd sebessége, ahhoz, hogy az atkelés a
legrovidebb uton torténjen? Abrazold a sebességvektorokat ebben az esetben.

Egy patak folott egy szilard, homogén, / = 6 m hosszusagu, m, = 30 kg tomegii gerenda talalhato,
melyet két pontban allvannyal tamasztanak ala (palld). A gerenda végeit6l David és Valentin egyszerre
indulnak egy mas felé v, = 10 cm/s, valamint v, = 30 cm/s alland6 sebességgel. A tomegeik m, = 30 kg
(David), valamint m, = 60 kg (Valentin). David az A pontbol ﬁ’

indul és ¢, = 10 s mulva megall. Kezdetben Davidtol az elsd D E

allvanytdl a = 1 m tavolsagra talalhatd, mig az allvanyok |
kozotti tavolsag b =3 m. Al b B
a) abrazold az erdket melyek a gerendara, David elindulésatol |

szamitva, egy tetszoleges idOpillanatban hatnak. Figura 1

b) Az A ponttdl mekkora tavolsdgra allt meg David?
Mekkorak a visszahato erdk értékei David megallasanak pillanataban?

c) Feltételezd, hogy a palld elég széles ahhoz, hogy Valentin elmehessen David mellett, aki
nyugalomban maradt az el6bbi alpontban meghatarozott helyzetben. Eljuthat Valentin a pallo
A végére anélkiil, hogy a pall6 vizszintes irdnyl egyensulya felborulna? Igazoljatok a vélaszt.

(g =10N/ke).

Javasoltak: prof. Florin Mdcesanu, Scoala Stefan cel Mare, Alexandria, prof. Victor Stoica, ISMB, Bucuresti
(g

=10N/kg).
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Minden tételt (1, 2 valamint3) kiilon lapra kell megoldani, és mindegyiket titkositani kell.

Egy tétel keretén beliil a didkok az a, b, stb. alpontokat tetszéleges sorrendben oldhatjak meg.

Munkaid6 3 6ra, a tételek kiosztasanak pillanatatol szamitva.

A didkok hasznalhatnak zsebszamoldgépet, de ezek ne legyenek programozhatoak.

Minden tételt 10-estdl 1-ig osztalyoznak (1 pont hivatalbdl jar). A végsé pontszamot ezek Osszege jelenti.



